

Список литературы

1. Текст научной статьи по специальности «История, исторические науки». Автор Хаустова Клавдия Алексеевна, журнал *Новый исторический вестник* № 13/2005, стр. 180-183.
2. Общедоступный электронный банк документов «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». <http://podvignaroda.ru/?#id=1520749741&tab=navDetailManUbil>
3. Репьевская районная общественно-политическая газета «Репьевские вести» № 35(11593) от 26.05.2020г
4. Проза.ру – российский литературный портал <https://proza.ru/2017/05/10/424>

К. П. ПШЕНИСНОВ И ЕГО ВКЛАД В ПЛАСТИЧЕСКУЮ ХИРУРГИЮ

И.Е. Пенькова, Е.А. Плотникова, И.Е. Маснева

Воронежский государственный медицинский университет им. Бурденко

Статья посвящена Кириллу Павловичу Пшениснову, одному из опытейших пластических хирургов России. Цель: проанализировать опыт Кирилла Павловича Пшенискова. Этот хирург внес и вносит по сей день большие преобразования в данное направление медицины. Он известен не только в России, но и за ее пределами, поскольку прошел стажировку в США, участвовал в конференциях разных стран, написал много научных работ. Кирилл Павлович имеет профессиональный опыт не только в пластической хирургии, но и в хирургии общей практики и ортопедической хирургии, хорошо эрудирован по вопросам сосудистой хирургии, травматологии и ортопедии, реконструктивной микрохирургии. К. П. Пшениснов на данный момент занимает должность профессора кафедры травматологии Ярославской медицинской академии. Он написал учебник по пластической и реконструктивной хирургии, ввел множество тенденций в уникальных операциях по исправлению последствий не только приобретённых в процессе жизни травм, но и врожденных пороков. Опыт данного хирурга символизирует важнейшую роль пластической хирургии для любого человека, имеющего внешний физический недостаток, на основе которого могли развиваться трудности в других сферах жизни. Актуальность: пластическая хирургия набирает большие темпы развития и популярность в последнее время. Ускоренное распространение пластической хирургии во все большие круги общества связано с принятием "пластики" как наиболее эффективного способа коррективки и гармонизации внешнего и внутреннего мира за кратчайшие сроки, а также это связано с увеличением числа квалифицированных опытных пластических хирургов за последние годы. При работе над статьей изучались печатные источники и электронные ресурсы.

Ключевые слова: Кирилл Павлович Пшениснов; медицина; пластическая хирургия

Пластическая хирургия - это раздел медицины, направленный на реконструкцию определенных органов и тканей с доведением их до эстетического и функционального идеала. С развитием и большой квалифицированностью пластических хирургов эта отрасль набирает значительные обороты популярности за короткие сроки. Это связано с тем, что любой человек, обратившийся в нее, может получить более быстрый и эстетически правильный вариант той или иной проблемы со внешностью, чем при других внешних или внутренних воздействиях на свой организм (с помощью естественных и/или искусственных манипуляций: различных видов спорта, направленных на максимальное сжигание жировой ткани и/или рост мышечной массы в определенных областях тела; лекарств, ускоряющих или замедляющих биохимические процессы в организме; правка или смена характера питания и отношения к еде и многих других способов). Также, как бы это противоречиво не звучало, но в обществе до сих пор сохраняется мнение о том, что "встречают по одежке, а провожают по уму", поэтому большинство людей стремится к собственному внешнему совершенству на основе предписываемого обществом идеала красоты. Из-за чего люди, ища более эффективные способы для удовлетворения потребности быть принятым обществом, обращаются за помощью к пластическим хирургам. Поэтому неотъемлемой частью работы хирурга над пациентом также является психологическая составляющая, а именно выявления причины обращения за помощью и влияние проблемы, с которой обратился пациент, на какую-либо сферу его жизни. После анализа этой составляющей врач делает

- профессор кафедры травматологии Института последипломного образования в ЯГМУ. Он совмещает научную деятельность, преподавание пластической хирургии ординаторам и аспирантам, а также собственно хирургическую практику, постоянно еженедельно совершая поездки между Ярославлем и Москвой.

Пшениснов виртуозно владеет высочайшими техниками оперирования самых сложных дефектов. Например, операция по реконструкции молочных желез с синдромом Поланда и после перенесения онкологии при помощи липофилинга, экспандеров и имплантов; реконструкция ушной раковины при микротии при помощи собственных реберных хрящей; операции при лицевом параличе (при синдроме Мёбиуса, параличе Белла) и многие другие.

С 2011 по 2014 годы Кирилл Павлович являлся членом исполкома Всемирной конфедерации обществ пластической, реконструктивной и эстетической хирургии, а с 2015 по 2019 – секретарем Международного общества эстетических пластических хирургов и одним из учредителей РОСПХ (Регионального объединения специалистов пластической хирургии).

В настоящее время он занимает должность профессора кафедры пластической и реконструктивной хирургии, косметологии и клеточных технологий Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова.

Кирилл Павлович Пшениснов считает, что врач должен иметь базу из научно-исследовательской работы для полноценной практики той или иной области. В настоящее время в научной деятельности этого специалиста насчитывается более 325 работ и монографий. Около 30 научных работ опубликованы на иностранных языках в популярных заграничных журналах по пластической хирургии. Под его редакцией были изданы такие работы, как руководство в двух томах «Курс пластической хирургии», книги издательств «Springer» и «Elsevier», авторские свидетельства по изобретению уникальных способов хирургических операций. Он также является опытным хирургом в сохранной ринопластике, в которой одной из его работ является способ операции на носу с сохранением связочного аппарата с помощью уникальных шовных методик формирования концевого отдела носа. Имеет патенты на изобретения медицинских хирургических инструментов: зажима для хряща, распатора-ножа, пинцета для крыла носа. Многолетний опыт Кирилл Павлович совмещает с новыми тенденциями и технологиями. Недавно он издал новую монографию «Эстетическая ринопластика»

К. П. Пшениснов внес огромный вклад в науку и специальность «Пластическая хирургия»: он лауреат международных конкурсов научных работ, национальных профессиональных премий «Золотой Ланцет», премии Ленинского комсомола, премии «Золотой Глобус», имеет грамоту Федерального собрания и Госдумы РФ МВД России.

«Каждый из нас мечтает найти такую работу, которая приносит и удовольствие, и доход, на которую всегда идёшь с удовольствием, ту, что очень разнообразна по своему содержанию, сочетает труд и физический и умственный, позволяет знакомиться с людьми, укреплять новые связи, узнавать много от этих людей, в то же время воспитывать себе подобных учеников. Лично я такую работу нашёл.

Работа пластического хирурга сочетает и филигранную работу на лице и более тяжёлый физически труд по пластике живота и липосакции. Постоянно приходится совершенствоваться, выискивать новое, готовиться творчески к очень индивидуальным запросам пациентов к новым операциями. Мы оперируем, в прямом смысле, в стерильных условиях, у нас хороший микроклимат, в операционной звучит приятная музыка. У нас очень интеллигентные высокообразованные и пациенты, и сотрудники. Мы также преподаём, пишем книги, много участвуем на конференциях, путешествуя по всему миру. С такой работой можно действительно трудиться 24/7.

Так что становитесь пластическими хирургами – не пожалеете, вот мой младший сын уже идёт по моим стопам» - отмечает в своем Telegram-канале сам

Кирилл Павлович. Данным высказанным сообщением он подтверждает его огромную заинтересованность своей профессией и помощью людям, которые обращаются к нему.

Соответственно, опыт данного хирурга во многом свидетельствует о том, что пластическая хирургия имеет в первую очередь гуманные цели помощи нуждающимся людям в исправлении их внешних дефектов, воссоздания гармонии в теле пациента.

Таким образом, мы можем считать, что пластическая хирургия – быстро развивающаяся, прогрессирующая область медицины, в основе которой лежит восстановление, реконструкция и гармонизация органов и тканей в организме человека. Эта область постоянно пополняется новейшими технологиями и инновациями с целью исправления дефектов приобретенного или врожденного характера. Кирилл Павлович Пшениснов доказал своим огромным практическим опытом и научными трудами важность и перспективность данного раздела хирургии.

Список литературы:

1. Кирилл Пшениснов [Электронный ресурс] / <https://bioconcept.ru/about/authors-speakers/kiril-pshenisnov/>
2. Пшениснов. О специалистах [Электронный ресурс] / <https://www.pshenisnov.ru/about/specialists/pshenisnov/>

НАСТАВНИЧЕСТВО КАК ФАКТОР ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ И МОТИВАЦИИ СТУДЕНТОВ ПЕДИАТРИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА

М.А. Петрова, А.В. Почивалов, О.А. Панина

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко

Аннотация: В статье представлен путь выбора специальности врача-педиатра в современных условиях. Приводятся размышления об особенностях выбранной профессии педиатра, трудностях и победах над ними. Особое внимание уделено вопросам наставничества, подчеркнута важность личного примера при становлении врача.

Ключевые слова: педиатрия, наставничество, опыт, профессиональное становление

Каждый ребенок в свои беззаботные детские годы всегда стремится кем-то стать. Он начинает смотреть на взрослых, перенимать их идеи и увлечения. И я не стала исключением. В детстве мне всегда нравилось наблюдать за мамой, как она собиралась на работу: гладила халат, собирала еду, ведь ее ждали очень ответственные суточные дежурства, и каждый раз она очень трепетно к этому относилась.

Мама работала палатной медсестрой в детской городской больнице. Еще в детстве она учила меня, что нужно помогать людям, что помощь другим – это наивысшее предназначение человека. Но чтобы не обернуть все во вред, необходимо учиться и подходить к этому с большой ответственностью. Меня очень впечатлили её слова, даже вдохновили, и я решила еще тогда, будучи маленьким ребенком, что тоже хочу помогать людям.

Так и начался мой нелегкий путь – путь к профессии мечты. Да, сначала это были детские игры в доктора, потом познавательные книги с изображениями строения человека. В школе глубоко изучались химия, биология. Еще в школе я начала осваивать дополнительный материал, читать различные журналы, статьи в интернете, ведь мне это было действительно интересно. И вот, финишная прямая: государственные экзамены и прощайте школьные годы.

Я стояла на пороге медицинского университета, впереди было много всего неизданного и интересного. Не задумываясь, решила выбрать педиатрический факультет. На тот момент я точно для себя поняла, что хочу посвятить жизнь помощи детям. Обучение в университете дает мне понять, как необходимы теоретические и практические знания в требуемом объеме и на должном уровне при дальнейшей